

## 活动回顾

# 解锁能源馆 周末欢乐多



见习记者 蒲雨婷

立冬翌日，风和日暄，并不似前一天的寒风刺骨，似乎天公也在以自己独特的方式眷顾着这一群兴趣盎然的小记者们。

11月8日上午，大同日报100多名小记者来到大同能源馆，在讲解员的陪同下，倾听“无限升腾的能量之云”诉说着大同由“煤都”逐步向“氢都”转型的历程，边看边学习生活中各种能源在科技时代如何被完美利用起来。

## 生活与科技，了解新能源

在一楼能源转型实践展示厅，大屏幕播放着的“中国方案引领能源变革新时代”主题宣传片，拉开了本次活动的序幕。绚丽多彩的灯光、大大小小各式各样的3D立体沙盘、实体VR演示、互动屏……这些科技感极强的设计元素，让小记者们沉迷于其中。

讲解员带领着小记者们悉数参观了“国家使命，山西担当”“同煤集团同忻矿——智能开采技术”“大同采煤深陷区光伏发电项目”“科技创新，大同在行动”等展区内的展板及立体沙盘，并为大家详细地讲述了风能、太阳能等能源的形成过程、输送特点及生活中可利用的地方。期间小记者们认真倾听，时不时地举手提问，不仅把知识点记在了笔记本上，也记在了心里，充分的展现了小记者们好学多问的好习惯。



## 亲自体验，感受新能源魅力

“大家知道什么是能源吗？”“中国有什么核电站呢？”“你们知道新能源是什么，有什么作用吗？”……讲解员的问题让小记者热情高涨，纷纷抢答：“能源是有能量的资源”，“可以让人类交通方便”“中国有泰山核电站”……

二楼能源科技展厅重点展示了人类文明进步过程中的重要能源科技成果。漫步在能源革命历史长河中，通过视频、展板等内容，大家了解了第一次能源革命“取火及火的应用”；根据实物制作的内燃机、蒸汽机等模型，大家知道了这是第二次能源革命“化石能源逐渐替代柴薪木炭”；在老师讲解了光伏小屋的一天和风力怎么发电后，利用互动模式，小记者们亲自体验展区内八种新能源的发现和利用，感受第三次能源革命“能源技术和信息技术的融合”。

在能源馆探秘接近尾声时，一位小记者说道：“在讲解员姐姐系统的讲解下，我对馆内不同设备所代表的能源知识有更加深入的了解，印象也更深刻了。回家之后也一定会再复习笔记本上的知识，真是太有趣了。今天又是收获满满的一天。”

## 大同日报小记者

由大同书城特约冠名

## 小记者佳作赏析

### 永远不停下

平城区18校三(10)班 程相然

雨后，小溪开始奔跑，在小溪旁边有一个木桩，木桩说：“小溪，你这么急要去哪里？咱们说几句再走也行呀”，小溪回答道：“停，为什么要停？我要去前面。”木桩还没说话，小溪就走了。

一条条小溪变成了河流，他跑得更快了，因为小溪们心灵相通才成长

为河流。河流奔跑着，在河边长着一朵花，“你这么着急，要去哪里呀？”花问。河流说：“到前面去。”“前面是哪里？”花说：“你还是停一停吧！”河流说：“只有跑着才能成功。”慢慢地，慢慢地河流互相合作，变成了大海，鱼儿说：“大海你那么强大，用不着跑了。”大海说：“不能停，原来的我是一条小

溪，是奔跑让我强大，所以我还要奔跑、学习。”小鱼不说话了。

大海奔跑着，很快它就有力量举起沉重的船，但大海没有停，慢慢地它可以产生比高楼还大的浪花，没过多久因为它的体积越来越大，他可以把陆地也装进它的身体，这使它成为全世界最大的海，不过，现在它还在奔跑学习……

### 乐于助人的哈哈

大同市实验小学文博分校三(4)班 刘曦

有一天，小兔子嘻嘻在河边看见了一个大萝卜，大萝卜漂啊漂、漂啊漂，一直漂到河对岸。嘻嘻想吃大萝卜，可是，嘻嘻不会游泳呀！怎样才能吃到大萝卜呢？做木船？不行！游过去？不行，趟过去？还是不行！嘻嘻试了好多办法，

可就是过不去。这时候，嘻嘻想放弃这个大萝卜，但是那个红红的、大大的萝卜那么诱人，怎么能让嘻嘻放弃呢？

这时，嘻嘻的好朋友哈哈来了。他问嘻嘻：“嘻嘻你怎么了，怎么愁眉苦脸的？”嘻嘻难过地说：“对面有个大萝卜，我拿不到，呜呜呜。”哈哈胸有成竹地说：

“没问题，让我来帮助你过河。”嘻嘻顿时不哭了，爬上了哈哈的背，哈哈背起嘻嘻向对岸游去，终于游到了。嘻嘻把胡萝卜与哈哈一起分享吃了。

嘻嘻看见哈哈吃完了，说：“哈哈，你是我最喜欢的朋友，以后你有什么困难，就来找我吧！”哈哈听了，开心地笑了。

## 美丽校园

### 平城区14校

#### 开展教师图书阅览室捐赠活动

日前，平城区14校推出“建设书香校园”活动计划。经过长时间的筹划，该校教师阅览室即将启动，学校号召全体教职员积极捐赠图书，丰富阅览室藏书。

倡议书一经发布，全校教职工积极响应，短短时间内，涵盖文学、历史、工业、艺术、教育、杂志、哲学、外文、期刊、语言、医学、报刊等领域的各种图书“纷至沓来”，让阅览室书香四溢。

通过开展本次图书捐赠活动，不仅提升了教师阅读、学习的参与度与积极性，营造出良好的学习氛围，更增强了平城区14校教师对于校园文化的认同，提升了业务能力与综合素质，促进教师高质量发展，对创建“书香校园”具有重要意义。

李玉玮

### 大同市实验小学文翰分校

#### 开展红十字生命健康安全教育

为建设安全校园，提高教师的安全意识，切实保障广大师生的生命安全，帮助教师与家长们掌握基本的应急救护知识和技能，近日，大同市实验小学文翰分校特邀请市红十字会负责人及讲师们为全体教师、家长代表做全面的应急救护知识讲座。

讲座由红十字会基本常识、心搏骤停和心肺复苏、气道异物梗阻三部分组成。红十字会的讲师声情并茂地为在场的所有参加培训的人员进行了细致耐心的讲解，现场气氛特别活跃，既取得了预期效果，也给大家传递了“人人会急救，人人能救人”的救护理念。

李莎

### 平城区32校

#### 开展消防主题活动

11月9日，是全国“消防日”，平城区32校组织全体师生开展“关注消防·珍爱生命”主题活动。

是日，该校主题活动分三个篇章进行。第一篇章是相声，通过两位同学风趣幽默的演绎，将家庭消防常识融入其中，同学们在笑声中收获了知识；第二篇章是防火顺口溜，16位同学声音铿锵有力、快板节奏明快，用曲艺形式告诉大家日常生活中如何防止火灾发生或蔓延，防患于未然；第三篇章是歌曲《学生消防安全歌》，着重强调学校火灾自救方法，全体同学激情澎湃地齐声合唱，将“关注消防·珍爱生命”主题活动带入高潮。

通过这样的活动形式，平城区32校推动了消防安全教育的深入开展，提高了广大师生的安全意识和应对突发火灾事件的避险自救能力，为创建“平安校园”提供了强有力的安全保障。

李玉玮

